

锻造公安铁军 护航“三强三美”新舞阳建设

■文/李国亭 图/魏亮

2022年上半年,舞阳县公安机关在舞阳县委、县政府和漯河市公安局党委的坚强领导下,坚持总体国家安全观,高标准抓好防风险、保安全、战疫情、护稳定、促发展各项工作,在护航“三强三美”社会主义现代化新舞阳建设中展现了公安担当、彰显了公安力量,有力维护了全县政治社会大局持续稳定。



舞阳县副县长、县公安局局长黄超文(左三)走访企业。

坚定干好工作的信心决心

上半年,舞阳县公安局紧扣党的二十大安保维稳这一工作主线,围绕“单项工作争第一,整体工作创先进”工作目标,以“挺身而出担使命,竭尽全力为人民”的责任担当,以更加务实的作风、更加有力的举措,全力以赴、精益求精做好各项工作,坚决维护县域安全。

安保维稳取得新胜利。圆满完成了北京冬奥会、冬残奥会和各级“两会”以及春节、清明、端午等重大节日期间的安保维稳任务。公安部交办的疑难信访案件化解率达到100%。

打击犯罪取得新成效。统筹推进“雷霆行动”、夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”等系列专项行动,以打击传统“盗抢骗”犯罪、虚假信息诈骗犯罪等多发性侵财犯罪为重点,大案小案一并查,逃犯赃物一齐追,始终保持严打高压态势。上半年,刑事打击绩效考评位居全市第二,雷霆2号、3号行动成绩及刑侦部门“百日行动”第一阶段成绩均位居全市第一;连续18年动态保持现行命案发一破一,破案率100%;对市局批转的涉恶线索强力攻坚,成功打掉涉恶团伙1个,抓获犯罪嫌疑人13人;侦破部督“5·12”生产销售伪劣产品案,抓获犯罪嫌疑人29人;“百日行动”开展以来,抓获逃犯7人,其中潜逃10年以上的逃犯4人;移送起诉各类犯罪嫌疑人207人,移送起诉传统“盗抢骗”犯罪嫌疑人64人。

巡逻防控体现新力度。强化显性用警、精准布防,出台加强夏季社会面巡逻管控措施,每日出动100余名警力,全面加强各类重点部位特别是夜间群众活动较为集中场所的巡逻管控,依法快速处置各类街头违法犯罪,最大限度挤压违法犯罪活动空间。1月至7月受理治安案件数同比下降15.45%,刑事案件立案数同比下降30.55%。

护航发展展现新担当。上半年疫情防控中,舞阳县公安机关闻令而动,从严从紧从细从实做好区域协查、流调溯源、卡点查控、隔离点值守、社会面管控和支援兄弟县区等难、险、重任务,连续奋战,忠诚履职,为全县疫情防控“零输入、零感染”贡献了公安力量。

基层工作实现新发展。大力推动派出所所长和社区民警进乡镇领导班子,5月底实现了14名乡镇派出所所长挂职乡镇行政副职,398名社区民警、辅警

进村(社区)“两委”班子,覆盖率均达到100%,为进一步提升基层治理能力打下坚实基础;改善派出所面貌,提升派出所形象,完成了派出所基础设施、警营文化等规范化建设的规划设计,并已付诸实施。向科技要警力,投资400万元,加大科技支持力度,与科技企业签署合作协议,以科技支撑案件侦办;投资290多万元购置29台执法执勤车辆,全部用于基层办公办案,极大地改善了基层办公办案条件。

公安队伍展现新气象。紧扣“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题,扎实开展“能力作风建设年”活动,全力推动公安队伍思想大解放、能力大提升、作风大转变,受到了县活动办的充分肯定;深入推进全警实战大练兵大比武活动,举办各类培训班14期,培训民警700余人次,让民警既有担当的“宽肩膀”又有干事的“真本领”,在上半年全市公安机关大练兵绩效考评中获第二名;积极稳妥地完成了公安机关人民警察执法勤务、警务技术职级晋升以及事业单位职员晋升改革,进一步激发了队伍活力;局党委成员暑期深入一线“送清凉”,有力提升了队伍士气;累计在各级主流媒体发稿590余篇,营造了良好的舆论氛围,有效提升了舞阳公安的整体形象。

推进各项工作落地见效

舞阳公安坚决保持严打高压态势,抓实社会面巡逻管控,毫不放松地抓好队伍教育管理,始终坚持政治建警、全面从严治警,持续锻造“三个绝对”“四个铁一般”的公安铁军,为舞阳公安高质量发展提供了根本保证。

能力作风实现新跃升。深入推进“能力作风建设年”活动,突出素质强警。把全警实战练兵作为基础工程和引领工程来抓,以“三创一争”为载体,以政治理论、法律知识、基本体能和基本警务技能为重点,全面开展全警岗位练兵、警种专业练兵和一线实战练兵,不断探索练兵新机制、新方法,善于运用新媒体、新载体,以学促练、以练促战,努力提升全警业务水平和实战技能。突出作风砺警。舞阳县公安局深化放管服改革,持续推进“万警助万企”,优化营商环境,提升全警服务水平和能力,用高质量的服务树立舞阳公安的队伍形象。突出从严治警。牢固树立“严管就是厚爱”的理念,持续抓好纪律作风整顿,教育引导全警严格遵守各项纪律条令,从细节抓起,从日常严起,从细微改起。严格规范民警个人网络行为。持续推行谈心谈话机制,把握民警思想动态,紧紧围绕民警关心关切,从优待警,保护民警身心健康,维护民警合法权益,帮助解决实际问题,不断提升民警的自豪感、荣誉感、归属感和获得感。

规范执法迈上新台阶。规范执法是公安工作的生命线。舞阳公安高度重视执法过程中的时限要求、办案效率、信息沟通等问题,进一步明确要求、细化措施、强化监督、抓好执行。深入开展突出执法问题专项整治行动,对有案不立、压案不查、久拖不决、降格处理、徇私枉法等突出问题和顽瘴痼疾,发现一起、查处一起,绝不姑息。针对执法重点领域、重点岗位和薄弱环节,加强法治教育培训,不断提高全体干警的法治意识、法治素养和执法水平。

正向激励体现新成效。强化正向激励,对在工作一线表现突出的积极培养、大胆使用,对不担当、不作为的采取待岗、诫勉、调离、免职等措施,让有为者有位置、无为者受惩戒。注重发现、培树、宣传、学习先进典型,充分发挥先进典型示范引领作用,激励全警干事创业,鼓足“干在前、创一流”的干劲,树立干事创业的大局观和工作“一盘棋”理念,打开新思路、拿出新方法,先干一步、快走一程,确保工作干一件成一件,切实把“规划图”变为“施工图”“实景图”。

舞阳公安安全警将继续保持昂扬的斗志,锚定“单项工作争第一,整体工作创先进”的工作目标,奋力拼搏,以强烈的责任担当和更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风、更加扎实的工作质效,迎接党的二十大胜利召开。

重温入党誓词。



举行升旗仪式。



调解矛盾纠纷。



办理户政业务。



开展反诈宣传。



组织群众开展平安夜巡。

刻苦训练。